



Голос времени

20 МАЯ
СРЕДА 2015

16+

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 37 (7627)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Конкурс «Казачьему роду нет переводу!»

Серебро и бронза у наших казачат



В районе прошёл 17-й краевой конкурс «Казачьему роду нет переводу!». Участие в нём приняли 14 команд. Состязания за право называться лучшими между ними длились почти четыре дня.
(Как проходил конкурс, читайте на 2-й стр.)

Наши социальные работники в числе победителей международного конкурса

Кировский центр социального обслуживания населения объявляет в числе победителей Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива».

Конкурс проводится с 2005 года. Его инициатором и организатором выступил благотворительный фонд преподобного Серафима Саровского. Затем конкурс проводил Координационный комитет по поощрению социальных, образовательных, информационных и культурных и иных инициатив под эгидой русской православной церкви, а в последнее время организацию конкурса взял на себя фонд «Соработничество». Главная цель конкурса – поддержка гражданской инициативы в обществе, поощрение творчески активных людей к практической созидательной деятельности, направленной на благо ближнего, на сохранение и укрепление культурно-нравственных традиций на основе масштабного и разностороннего сотрудничества между церковью, обществом, бизнес-структурами и государством.

Среди проектов, получивших одо-

брение единого экспертного совета и рекомендованных к финансированию в этом году, пять проектов, разработанных в Ставропольском крае. В их числе и социальный проект «Светоч» – мобильный культурный центр. Уже получен первый транш на осуществление проекта.

В рамках проекта планируется прежде всего проведение занятий на православные темы на факультете «Третий возраст», участие в которых примут и священнослужители района. Второе обязательное направление – православное просвещение самих социальных работников, их нравственное укрепление в работе на ниве милосердия.

Кроме того, предполагается поездка клипу Христа в Архыз и по святым местам Кавказских Минеральных Вод, более активное привлечение молодых к оказанию помощи ветеранам и инвалидам. А на базе социальных комнат в Марьинской, Зольской, Советской и Комсомольце при активном участии воскресных школ пройдут театрализованные представления на православные темы.

(Соб. инф.)



В ходе акции «Никто не забыт, ничто не забыто!» сотрудники Кировского центра социального обслуживания населения поздравили с юбилеем Победы 798 жителей района. Памятные приветственные адреса вручены инвалидам и участникам войны, труженикам тыла, вдовам ветеранов, блокадникам Ленинграда, узникам фашизма, а также «детям войны».

Адреса вручались в торжественной обстановке с участием Советов ветера-

нов, школьников, воспитанников детских садов. Виновникам торжеств выражалась бесконечная благодарность за беззаветную преданность Родине, героизм в бою и в тылу. А тех, кто по состоянию здоровья не смог посетить праздничные встречи, поздравили на дому.

Кроме того, памятные адреса с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне вручены районному и десяти муниципальным Советам ветеранов.
Надежда ВОРОНКОВА.

С днём рожденья, «Звёздочка»!

В нашем районе 28 апреля стало днём рождения нового детского сада – в станице Зольской на улице Богатинской открылся детский сад «Звёздочка».

Поздравить новосёлов приехали руководители образовательных учреждений района, представители общественных организаций, жители станицы Зольской и, конечно же, дети, в том числе и будущие воспитанники, для которых и построили этот прекрасный детский сад.

В торжественной церемонии открытия приняли участие почётные гости. Им стали представитель губернатора Ставропольского края Галина Ткачёва, заместитель министра образования и молодёжной политики Ставропольского края Елена Тумаян, глава района Сергей Вишиников и глава администрации района Владимир Лукин. Они поздравили зольчан с долгожданным радостным событием и по традиции разрезали красную ленточку.

Гостей с песнями и хлебом-солью встречала детский образцовый ансамбль «Станичники» и заведующая новым детским садом Наталья Серёгина. Она поблагодарила всех, кто помог превратить мечту в реальность, и приняла из рук главы администрации района сувенирный ключ.



Затем Наталья Михайловна провела для гостей экскурсию по детскому саду. Построенное с помощью самых современных материалов красивое и просторное двухэтажное здание буквально всем радовало глаз. Есть в нём и уютные группы с новенькой мебелью, и прекрасно оборудованные пищеблок, медицинский кабинет и спортивный зал, и даже бассейн. Имеется и прекрасный музыкальный зал. В нём по такому случаю состоялся небольшой концерт, на котором выступили юные артисты из ещё одного станичного детского сада «Светлячок».

Построили новый детский сад быстро, всего за год. Как отметила начальник отдела образования района Ирина Трищенко, контракт на строительство был заключён 31 декабря 2013 года, а ровно через год было получено разрешение на ввод здания в эксплуатацию. Наконец уже в этом году 13 апреля получили ещё один обязательный

документ – лицензию на ведение образовательной деятельности.

Стоимость объекта составила 208,3 миллиона рублей. Финансирование шло сразу из «трёх руло». Свыше 126 миллионов перечислил федеральный бюджет; 71,7 миллиона рублей дала краевая казна и 10,4 миллиона вложил в строительство бюджет района.

«Звёздочка» примет 280 малышей. Уже в первый день детский сад посетили 50 малышей и девочек. Для работы с детьми создан полноценный профессиональный коллектив, состоящий из 70 человек.

Каждое начало – это означение грядущих новых дел, надежда на позитивные перемены, посыл к дальнейшему развитию и движению вперёд. И абсолютно все от души желали «новорожденному» миру, здоровья, добра и процветания. Чтобы в его стенах всегда были слышны только радостные детские голоса.

(Соб. инф.)



Уважаемые читатели!

Напоминаем вам, что 23 мая заканчивается акция по предоставлению скидок на подписку газеты «Голос времени» на II полугодие 2015 года. У вас осталось всего ТРИ дня, чтобы выписать газету по сниженной цене. Поторопитесь!

Песня в бой шагала с человеком.

Дали ей по росту сапоги. Ведь песне никакой размер не тесен. С нею и шагали к западу полки...

Песни Великой Отечественной с нами уже 70 лет. Они – целая эпоха, ярчайшая частица духовного богатства советского народа, шедшего в бой с могучим врагом и сумевшего отразить в песенных строчках свои думы, надежды, глубокую уверенность в победе. Они навсегда останутся прекрасным памятником мужеству и храбрости советских людей, спасших мир от фашизма.

В этом с ведущей вечера в салоне «Вдохновение» Татьяной Мостушенко согласились абсолютно все. Вместе с исполнительницами Олесей Пышновой, Любовью Егориной, Сергеем Гребном, Сергеем Пономаренко, Галиной Щербаковой мы заново прочувствовали и представили всё, о чём поётся. Вместе с бойцами тосковали о покинутом доме, с Катюшей выходили на берег крутой, горевали о солдатах, превратившихся в белых журавлей. Кстати, слушая

эту песню, маршал Конева сказал: «Как жаль, что нам отказано в праве плакать». А нам в этом праве никто не отказывал, и мы утирали слёзы, не стеснясь. Ведь у каждого из нас в том журавлином клине летит душа родного для нас человека.

Атмосферу поддерживали удачное оформление зала и подбор демонстрируемых на экране слайдов. Многие не только подпевали, но и читали стихи. Тронуло посвящение ветеранам Галины Авешниковой, авторские стихи представила и Людмила Погорелова, а Валентина Ревва, как всегда, читала необыкновенно артистично.

Встреча закончилась, но восхлынувшие в душе чувства не исчезли. Шаги песни – шаг истории. И хорошо, что мы – дети, внуки и правнуки, помнящие родство; что в наших сердцах мы храним подвиги наших дедов и прадедов.

Надежда МАЕВА.

◆ Конкурс «Казачьему роду нет переводу!»

(Начало на 1-й стр.)

Начало краевого конкурса «Казачьему роду нет переводу!» прошло традиционно. Прибывшие команды построились возле управы Павловского районного казачьего общества, доложили о своём прибытии и провели жеребьёвку. Кировчане, как обычно, на правах хозяев выставили две команды. Ими стали казачата из станицы Старопавловской и города Новопавловска, занявшие в районном конкурсе первое и второе места. Жребий они тянули друг за другом, и жетоны вытаскивали со следующими друг за другом номерами – девятым и десятым.

После торжественного выноса знамени Терского казачьего войска колонна под звуки духового оркестра маршем проследовала к первой обязательной остановке на своём пути – к Вечному огню. Здесь казачата возложили цветы к мемориалу павшим в годы Великой Отечественной. Это почётное право было предоставлено победителям прошлого года – казачатам из красной столицы. Тем же строем команды прошли к площади Ленина, где и состоялась церемония открытия.

Участие в ней приняли председатель Совета стариков Терского казачьего войска Василий Бондарев и его коллега, председатель аналогичного Совета Павловского отдела Николай Чмаев, глава Кировского района Сергей Винников. Новый атаман Ставропольского окружного казачьего общества Александр Журавский объявил конкурс открытым и пожелал, чтоб ни одна команда не уехала без приза. Приветствовал участников на кировской земле глава администрации района Владимир Лукнинов.

Как полагают у казаков перед началом важного дела, настоятель храма Петра и Павла Владислав Цапко прочёл молитву. Прозвучали гимны России и Терского казачьего войска, казачата возложили цветы к памятнику казакам-



И серебро, и бронзу завоевали наши казачата

основателям Новопавловска. И команды отправились в станицу Старопавловскую, где на базе летнего лагеря «Ракета» разбили палаточный городок. Здесь и развернулись все последующие баталии.

В первый же день команды преодолели два конкурсных испытания. Проявили «Удаль молодешку», где казачка с пятиметрового расстояния набрасывала на пашку кольца диаметром от 10 до 30 сантиметров. А ловил их казак, державший пашку. Логично, что в первый же день команды представили свои «визитные карточки», где коротко рассказали о каждом из участников.

Большинство конкурсов пришлось на второй день. За дело взялись сразу же после завтрака. Во время задания «Мы были, есть и будем!» отвечали на вопросы о датах православных праздников, истории Терского и Кубанского

казачества, казачьих чинах. Соревновались, кто быстрее разберёт и соберёт автомат Калашникова. Несколько видоизменили конкурс «Казачий пикет»: его, а также разезд и засаду нужно было грамотно расположить на местности по нарисованной карте. После обеда казачата рубили лозу, демонстрируя владение шашкой и показывая домашнее задание – номер художественной самодеятельности.

Не менее насыщенным получился и следующий день. Он вместил в себя такие задания, как «Меткий стрелок», «Казак без коня не казак», «Аксинья» и «Переправа». Казачата седлали лошадей, стреляли из пневматической винтовки, переправлялись на лодке через озеро. А казачки – кто быстрее – на коромыслах носили вёдра. Наполнили их водой казаки при помощи дуршлага.



Не скучали и вечерами: отдыхали у костра и на дискотеке, участвовали в конкурсах на призы атаманов районных и городских казачьих обществ. Такие конкурсы, не входящие в основную программу, появились впервые в прошлом году.

Обе наши команды выступили хорошо. Новопавловцы победили в переправе, конкурсе художественной самодеятельности и быстрее всех оседлали коня, плюс вошли в число призёров в конкурсе «Мы были, есть и будем!». Старопавловцы заняли призовые места в «визитке», переправе, художественной самодеятельности, седлании коня, стрельбе и конкурсе «Аксинья».

В результате команда Новопавловского городского казачьего общества, подготовленная заместителем атамана по работе с молодёжью Игорем Кузьменко, стала бронзовым призёром 17-го

краевого конкурса. Вошли в команду Валерия Куклина, Полина Чалова, Алексей Волков, Дмитрий Змиевский и Евгений Ширьев.

А вот что касается победителя, здесь интрига сохранялась до последнего. Лидировали две команды – города Ставрополя и станицы Старопавловской. И обе набрали равное количество баллов. Но жюри решило, что победитель должен быть один, и устроило «пересчёменку». На свет вновь появилась папаша. На сей раз в неё бросили названия конкурсов, одному из которых предстояло стать решающим. Им оказалась рубка. И с ней лучше справились представители краевой столицы. Они и стали победителями, второй год подряд. У старопавловцев – серебро. Подготовили команду Старопавловского станичного казачьего общества Денис Давыдов и Сергей Петриченко. А вошли в неё Олег Поляков, Дмитрий Ключкин, Александр Светличный, Денис Долгополов и Елена Косумбаева.

Призов, как водится, было много, и без наград не ушёл никто.

(Соб. инф.)

◆ Эхо праздника

70 лет Победы

Такого праздника в истории Горнозаводского ещё не бывало

Вместе со всей Россией в Горнозаводском отпраздновали 70 лет Победы. К встрече праздника готовились всем селом: убирали, сажали и белили деревья, сделали красивый праздничный баннер. В Доме культуры прошли встречи с «детьми войны», вдовами. В торжественной обстановке были вручены 20 юбилейных медалей.

Накануне праздника администрация села поздравила на дому участников войны Михаила Горобцова и Ивана Политова, вдов Анну Бабич, Ксению Зуеву, Екатерину Колодей, Лидию Родионову, Матрёну Сидоренко, Нину Шерстобитову, Марию Мищерину, Евакию Мокроусову, Наталью Мелашвили.

Вечером восьмого мая люди со всех улиц сходились к центру села, звучала военная музыка. Волновались, конечно, ведь Стену памяти наших земляков – участников войны открывали в селе впервые. Затем все собрались у памятника, где состоялась Героическая поверка. Прошёл и большой праздничный концерт. Зал был переполнен, зрители наблюдали за происходящим даже из вестибюля и с улицы. В празднике, можно сказать, приняло участие всё село. Первое отделение отдало детям. Односельчане горячо аплодировали маленьким артистам детского сада «Колосок», учащимся средней школы и воспитанникам Горнозаводской спецшколы. Эстафету приняли взрослые. Выступили не только работники Дома культуры,



которым «по штату» положено, но и коллективы детского сада, сельской администрации, социальной службы, преподаватели школы искусств. Эмоции переполняли зрителей, многие пели вместе с залом. Кульминацией концерта стал праздничный салют.

В День Победы по улицам села прошёл Бессмертный полк. Школьники, педагоги, жители села и хуторов несли портреты своих отцов и дедов, завоевавших Победу. Этот великий праздник не омрачила даже дождливая погода, люди под зонтиками и дождевиками пришли, чтобы отдать дань памяти героям-односельчанам, павшим в этой страшной войне.

Глава Горнозаводской админис-

трации Денис Родионов открыл торжественный митинг. Трогательная музыка, звук метронома пронзали душу каждого... В 10.30 в нашем селе, как и во всей России, была объявлена минута молчания...

Возложение цветов, салют – и вот в небо взмывают 70 разноцветных шаров, которые присоединяются к миллиону таких же, выпущенных по всей России.

Народные гулянья продолжались до самого вечера. В общей сложности в праздновании юбилея Победы в нашем селе приняло участие около полутора тысяч человек. Надо признать, что праздник такого масштаба история села ещё не знала.

Татьяна ЖАБИНА.

Клещи наступают

Скоро наступит лето, а с ним и новое нашествие клещей, в том числе разноцветков смертельно опасной крымской геморрагической лихорадки. Какие меры принимаются в районе, чтобы обезопасить кировчан? Этот вопрос обсудили на совещании в администрации района.

Начали с мер, которые были приняты ещё в минувшем году, чтобы снизить численность клещей. Для этого, по словам начальника управления сельского хозяйства района Геннадия Царанка, с апреля по август на использованных пастбищах скашивали остатки травы, уничтожали кустарники. Проводилась и акарицидная обработка, прежде всего на фермах. Всего было обработано почти 70 тысяч гектаров.

Начальник районной станции по борьбе с болезнями животных Андрей Рябоштан добавил, что в районе создан достаточный запас средств для обработки животных до конца года. Все ветеринарные учреждения имеют ручные опрыскиватели. Кроме того, имеются и опрыскиватели автоматические ранцевые, а на самой станции, в колхозе имени Калинина и в ООО «Байсад Агро» есть даже специализированные автомашинки.

Запаслись достаточным

количеством медикаментов, расходных материалов и дезинфицирующих средств и в центральной районной больнице. Главное же – после ремонта открылось инфекционное отделение, где для лечения больных с особо опасными заболеваниями, к которым относится и крымская лихорадка, выделен специальный бокс со всем необходимым оборудованием.

Количество обратившихся за медицинской помощью озвучила исполняющая обязанности заместителя начальника территориального управления Роспотребнадзора Ольга Попова. Число это два последних года остаётся довольно стабильным: 160 в 2013-м году и 174 – в 2014-м. Уже есть «почин» и в этом году – начиная с 11 марта, за помощью обратились 11 человек, в том числе шестеро детей.

А самой большой проблемой выступавшие назвали недостаточное финансирование из краевого бюджета. Второй год подряд на эти цели выделяется всего шесть тысяч рублей. Основная нагрузка ложится на местные бюджеты. Из них, в том числе из бюджета района в этом году планируют выделить на противоклещевую обработку пастбищ, зон отдыха и летних лагерей около 529 тысяч рублей.

(Соб. инф.)

70 лет
Победы

В 1985 году к 40-летию Победы была выпущена открытка. Отличалась она от других тем, что на ней запечатлен был факт документальный – молодой, невысокий солдат, потянувшись, выводит на Рейхстаге свой автограф.

Неизвестный фотограф снял незнакомого солдата в далёком мае 45-го года, не зная, что сорок лет спустя его снимок приобретёт всемирную известность. Открытка была выпущена многомиллионным тиражом, её часто использовали в газетных, журнальных статьях. Она стала символом победы советских солдат в Великой Отечественной войне. Вот только мало кто из нас знает, что герой этой известной открытки – наш земляк, уроженец станицы Старопавловской Семён Усачёв.

Его отец Иван Ефимович Усачёв – потомственный старопавловский казак, как и мать – Агриппина Максимовна, в детстве Чирскова. До 1930 года они занимались любимым делом – растили хлеб, выхаживали скотину и птицу, лелеяли сад, виноградник. Крепко, по-хозяйски обустроив свои подворья, которое находилось недалеко от знаменитого дуба – живого свидетеля рождения станицы. В 1930 году Усачёвы раскулачили и без средств к существованию отправили в Кабардино-Балкарию на строительство Баксанской ГЭС.

Трудно было крестьянам заниматься не свойственным им делом: месить и укладывать бетон, устанавливать электромеханическое оборудование. Кормёжка на стройке – дрянь, работа на объекте – не менее 12 часов. Многие переселенцы – безземельные, законопослушные крестьяне – из-за всех сил старались выполнять нормы выработки. А они были необдуманно высокими. Не все выдерживали нечеловеческие нагрузки: ломались морально и физически, убегали со стройки, погибали. К счастью, с Усачёвыми этого не случилось. Семь лет они на пределе человеческих возможностей трудились на стройке по возведению ГЭС.

После ввода гидроэлектростанции в эксплуатацию Усачёвых направили в Сочи. Иван Ефимович работал в каменоломном карьере. Жила семья в палатке вместе с шестью семьями таких же горемык.

Через год Усачёвым удалось вырваться оттуда, и они переехали в Ставрополь. Расквартировалась семья из пяти человек в небольшой времянке под соломенной крышей. Жилось непросто, хотя все взрослые трудились на промышленных предприятиях города. Надо было практически начинать с чистого листа. И новую жизнь на новом месте семья начала светлыми надеждами на лучшее будущее. Но тут грянула Великая Отечественная.

12 августа 1941 года Иван Ефимович был призван в Красную Армию. Семёну было шестнадцать. Даже в самых грустных мыслях отец не мог предположить, что через полтора года его сына тоже призвуют в армию.

К началу августа 1942-го война пришла на территорию Ставрополя. Более пяти месяцев край находился под оккупацией. А через две недели после изгнания оккупантов, четвёртого февраля 1943 года Семён Усачёв, которому не исполнилось ещё и 18-ти, ушёл защищать родину.

Служить он начал в четвёртом Кубанском кавалерийском корпусе. Своё боевое крещение под городом Матвеев Курган, что на территории Ростовской области, красноармеец Усачёв и сегодня помнит до мельчайших подробностей. Молодого,



Простой паренёк из станицы Старопавловской расписался на поверженном Рейхстаге

необстрелянного юношу, как и сотни его земляков, направили в дивизию, участь которой была предпрещена – по тактическим соображениям её бросили в тыл врага. Бросили на уничтожение 18 тысяч солдат, чтобы сохранить две другие дивизии, направленные на освобождение Таганрога. Горячим и кровопролитным было сражение. По сто самолётов одновременно бомбили позиции наших войск. Выдыбленная земля живо хоронила раненых и контуженных. Солдат давили танками, но они не сдавались. Ходили в атаку и побеждали. И враг был сломлен. В тех ожесточённых боях из батареи Усачёва в 70 человек живыми осталось 12. Контуженного Семёна за ноги вытащили из земли сослуживцы.

После госпиталя Усачёв попал в 56-ю артиллерийскую бригаду 26-й дивизии резерва Главного командования. Поначалу зачислили его подполкомом снаряды к орудиям. «Долго я в этом качестве не продержался, – вспоминает ветеран. – Снаряд весил 43–49 килограммов плюс гильза, а я после госпиталя с ботинками и обмотками тшул аж на 42. Я снаряд поднимаю – и падаю. Командир сжалился надо мною и приказал повару кормить меня двойной порцией. А пока поставил меня связистом. Катюшка весила восемь кило, а я всегда по две таскал, плюс аппарат четыре, лопата и каска. Здесь я справлялся с работой».

Так Семён Иванович и остался связистом до полного окончания войны. Связь – это нерв, пульс по управлению боем. Она крайне нужна командованию каждую минуту сражения. Хорошая связь – это уже половина успеха в бою. Усачёв был отважным, опытным и толковым связистом. Он потерял страх перед смертью, которая не раз смотрела ему в глаза. Подтверждение тому два официальных документа, подписанных в боевых условиях командиром воинской части.

Восьмого февраля 1945 года

в районе населённого пункта Лихтенхайн (Германия) наша огневая позиция была атакована гитлеровскими бандитами. В отражении атаки Усачёв проявил себя смелым и отважным воином. Под сильным пулемётным огнём он устранил шесть порывов. Во время устранения на Усачёва набросилось четыре гитлеровца. Из личного оружия он уничтожил троих, а одного пленил.

31-го марта красноармеец находился на наблюдательном пункте командира батальона, с которым имел телефонную связь командир батареи. Линия связи проходила по открытой местности, обстреливаемой ружейно-пулемётным и миномётным огнём противника, в результате чего были частые порывы. Два раза Усачёв устранил порывы под огнём врага. В третий раз он вышел на линию после того, как его напарник, ушедший на порыв, долго не возвращался, а связь снова прервалась. Семён устранил порыв, отыскал раненого товарища и, вынося его на себе, прошёл 500 метров под вражеским огнём. За оба этих подвига Усачёв был награждён медалью «За отвагу».

Тысячи огненных пёрет проехал, прошагал, прополз по пластуны красноармеец Усачёв. Раненый и контуженный, после лечения в госпиталях он снова возвращался в строй, чтобы гнать проклятого врага на Запад. Кажется, на войне он привык ко всему, перетерпел все беды. А в апреле 1944-го чуть не лишился жизни. Тогда только закончились тяжелейшие бои на Одере. Фашисты, чья нутром неминуемый крах, со звериной злобой сопротивлялись. Сражения были кровопролитными. В период кратковременной передышки командование готовило материалы для награждения особо отличившихся. Командир вызвал Усачёва к себе в блиндаж, чтобы уточнить биографические данные – связиста представляли к

ордену Красной Звезды. За столом сидели рядом. Вдруг начальство вспомнило о своем пистолете. И приказало почистить. Усачёв взял оружие и автоматически нажал курок – проверить наличие патрона. Раздался грохот. Пуля прошла козырёк фуражки командира. На выстрел вбежали люди. Боже, что тут началось! Обвинили солдата в предательстве, покушении на убийство. Обалдевший от страха командир ничего не хотел слышать и сразу приказал: расстрелять. Со связиста сняли шинель и повели во двор на расстрел. До позорной смерти оставались минуты. Откуда ни возьмись мимо места казни проходил командир роты амнистированных штрафников. Он был для всех ходячей легендой и авторитетом, его уважали и побаивались. Он внёс в эту ужасную неразбериху здравый смысл и сумел убедить командира отменить приказ о расстреле. Конечно, орден уже не вручили...

Семён Иванович принимал активное участие в боях 1945 года. За отличные боевые действия, проявленные в сражениях при прорыве обороны немцев на реке Нарев и за овладение городами Кошице, Тухель, Бютов, Берент и Картахуз приказами Верховного Главнокомандующего красноармеец Усачёву объявлены благодарности.

Победный май его дивизия встретила во Францбурге. Это в нескольких километрах от Берлина. Ликующие победители несколько дней праздновали великую победу. Усачёва, как одного из лучших бойцов, командование вместе с другими отправило в Берлин посмотреть Рейхстаг, символ власти и величия третьего рейха.

Осмотрев главное логово фашистов, Семён стал на борт грузовика, чтобы подняться повыше, так как внизу стены Рейхстага были исписаны, и поставил свой автограф «9.5.45 Усачёв». Недалеко

комый военный корреспондент снял на плёнку этот эпизод. Спустя сорок лет снимок приобрёл историческую ценность. Как нам не гордиться своим земляком-победителем, простым сельским паренёком, который вошёл в анналы истории Великой Отечественной!

Семь лет отдал беспокойной ратной службе Семён Усачёв. После демобилизации вернулся в Ставрополь. А вскоре семья переехала в город Славянск Донецкой области. Здесь в 1951 году Семён Иванович и Валентина Фёдоровна Резникова свили семейное гнездышко. У них родились две дочери. До 1985 года ветеран работал электриком в строительном управлении, строил жилые дома для горожан Славянска. За 35-летний труд награждён орденом «Знак Почета» и многими правительственными медалями.

В свободное время он строил свой собственный домик и занимался приусадебным участком. Зов предков настоятельно приглашал потомственного казака быть хозяином на земле: растить сад, выращивать овощи и ягоды, черпать её силу, как это делали его деды и прадеды.

Усачёв никогда не забывал свою малую родину. Постоянно поддерживал связь с отчизной, где прошло его детство. Когда позволяло здоровье, приезжал в станицу. Сегодня здесь живут его двоюродные братья Анатолий и Пётр Чирсковы.

Этот год для Семёна Ивановича юбилейный: 90-ю весну встречает солдат Великой Отечественной. Жалеем, что до этой даты не дожидается его верная супруга, с которой они в мире и согласии прожили 60 лет. Но ветеран войны и труда живёт не в одиночестве. Ему дарят заботу родные и близкие люди: дочери, внуки. А в 2013 году родился правнук – Семён Иванович. Жизнь продолжается!

Владимир ЧИРСКОВ,
земляк героя.

Воспитываем патриотов



В рамках празднования 70-летия Победы в детском саду «Весёлый улей» станции Старопавловской стартовал месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

Вместе с родителями была оформлена «Стена памяти», которая вызвала небывалый интерес воспитанников. Все группы принимали самое активное участие в этой вахте памяти. Это сблизило воспитателей, детей и их родителей, вызвало чувство гордости за нашу великую Родину. У «Стены памяти» дети читали авторские стихи о войне. Лучшими авторами стихов признаны родители Ксении Куртовой, Патимат Магомедовой, Максима Ильина, Романа Куликова,

Ксении Шевченко, Богдана Береснева.

В доступной форме вместе с родителями познакомили воспитанников с семейными архивами, оформили экспозицию «Герои Великой Отечественной войны». Во многих семьях накоплен большой материал, включающий фотографии, документы, сведения о наградах прадедушек и прабабушек. Пригодился он и на смотре-конкурсе «И помнит мир спасённый». Дети с удовольствием слушали рассказы о войне, смотрели презентации, слушали песни военных лет, участвовали в просмотрах видеопослем от жительницы станции, ветерана Великой Отечественной войны.

Алла ДОЛГОПОЛОВА.

Красивая точка Станислава решила исход финала

В детско-юношеской спортивной школе района был разыгран переходящий кубок по футболу, посвящённый памяти советского фронтовика, Героя Советского Союза Ивана Липчанского.

В розыгрыше приняли участие семь команд. Матчевые позиции заняли практически целый день. Сначала в двух подгруппах определили сильнейших. Ими стали четыре команды, одержавшие наибольшее число побед. Две из них – команда «Юность» села Пролетарского Кабардино-Балкарии и сборная из города Зеленокумска – вышли в полуфинал, где поспорили за третье место. В итоге досталось оно футболистам из Зеленокумска.

А в финале сошлись две объединённые команды. В одну вошли спортсмены ДЮСШ «Олимп» и Советской школы, тренирует которых Виталий Бура. В другую – футболисты средней и специальной школ села Горнозаводского, с которыми занимается Сергей Простяков.

В финале недаром встретились сильнейшие. Борьба шла практически на равных. Советчане открыли счёт, но буквально за три-четыре минуты до финального свистка горнозаводчане его сравняли. Матч закончился ничью, 1:1. Тогда после основного времени глав-

ный судья Николай Лищенко назначил серию пенальти. Но и здесь победитель долго не мог определиться, пока наконец Станислав Попаденко не поставил красивую точку, забив десятый гол в ворота соперника. Со счётом 10:9 победили советчане. Им и достался переходящий кубок.

Команды-призёры награждены комплектами золотых, серебряных и бронзовых медалей от спорткомитета района. Ценными призами отмечены также лучшие игроки.

В этот же день в Доме культуры станции Советской прошёл шахматный турнир, посвящённый памяти ещё одного земляка-героя Михаила Головки. Здесь в личном первенстве оспаривали друг у друга победу шахматисты Советского и Старопавловского филиалов спортивной школы.

Так получилось, что все три победителя оказались уроженцами станции Старопавловской и учениками Александра Шнякина. Наибольшее число баллов набрал Кирилл Ярошевский, одержавший безоговорочную победу. Второе и третье места с отрывом друг от друга в один балл заняли Ксения Арутюнова и Милана Дамирова. Победители награждены грамотами и ценными призами.

Валентина ДИКОВА.

Зольчанки окунулись в старину

Члены клуба «Кому за 55» социальной комнаты станции Зольской Кировского центра социального обслуживания населения побывали в этнографическом центре «Казачье подворье» станции Бургустанской.

В усадьбе со столетней историей «социальные туристы» окунулись в старину, прикоснувшись к истории Терекского казачества. Камышовые крыши, русская печь, телега, плетень и многие другие предметы прошлого века не просто напомнили, а до глубины тронули струны души каждого гостя. После познавательной экскурсии участники пригласили от-



ведать картофельные деруны, вареники, сало, соленья, узвар и другие блюда казачьей кухни.

Напоследок зольчанки стали участниками старинного каза-

чьего обряда «Сватовство» и вместе с фольклорной группой «Казачья вольница» спели знакомые всем песни.

Любовь РЫБАХИНА.

СООБЩЕНИЕ

О проведении годового общего собрания акционеров Открытого акционерного общества «Новопавловский элеватор»

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

Открытое акционерное общество «Новопавловский элеватор» (далее – Общество), уведомляет вас, что Совет директоров Общества принял решение провести 10 июня 2015 года в 10 часов 00 минут годовое общее собрание акционеров Общества в форме совместного присутствия (собрания) акционеров.

Место нахождения Общества: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Восточная, д. 2. Тел./Факс: (87938) 2-25-78 / 2-25-03.

Место проведения годового общего собрания акционеров Общества: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Восточная, д. 2. Тел./Факс: (87938) 2-25-78 / 2-25-03.

Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров Общества, 10 июня 2015г. с 08 часов 00 минут

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров Общества, 19 мая 2015 года

Повестка дня годового общего собрания акционеров Общества:

1. Избрание членов счетной комиссии Общества.
2. Утверждение годового отчета Общества.
3. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и

убытках (счетов прибылей и убытков) Общества.

4. Утверждение распределения прибыли Общества по результатам 2014 года.

5. О размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2014 года.

6. Избрание членов совета директоров Общества.

7. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.

8. Утверждение аудитора Общества.

9. Одобрение сделок с заинтересованностью.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров Общества при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров Общества, можно ознакомиться, начиная с 21.05.2015 г. по рабочим дням с 9.00 до 13.00 часов по адресу: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Восточная, д. 2.

Участнику годового общего собрания акционеров Общества необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера – также доверенность на право участия в годовом общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Совет директоров

(№ 260) — ОАО «Новопавловский элеватор»

УКЛАДКА АСФАЛЬТА,
подготовка оснований,
установка бордюров.
Наличный и безналичный расчет.
Тел.: 8-938-348-00-10

◆ Я ищу тебя, мама!

Уважаемые кировчане!
На территории района без попечения родителей осталась несовершеннолетняя Анастасия, 2000 года рождения. В настоящее время у девочки нет родственников, которые бы могли дать ей частичку тепла. Настя общительная, добродушная, очень нуждается в заботе и родительском внимании. Если вас волнует судьба девочки и вы могли бы принять её в свою семью, просим обращаться по адресу: город Новопавловск, площадь Ленина, 1. Наш телефон: 4-22-53.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА
породы «Ломан-Браун»
мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19
ИП Андрей Г.В., к.п. № 3100625287900011 (3-6 № 255)

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ.
Подготовка основания.
Установка бордюров.
Укладка плитки.
Телефон: 8-928-362-67-72

ПОГОДА Четверг +14...+25°C. Пятница +14...+25°C. Суббота +12...+27°C. Все дни ясно, ветер восточный 4-6 м/сек.

КУРЫ-НЕСУШКИ.
Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-928-766-07-13
ИП Андрей Г.В., к.п. № 3100625287900011 (3-6 № 255)

Коллектив акушерской гинекологической службы Кировской ЦРБ глубоко скорбит по поводу смерти **Плющ Миры Георгиевны** (№ 279) и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь»
Поддержка в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по интеллектуальной собственности и массовым коммуникациям по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91 E-mail: zolovostem@yandex.ru
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.